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HELBRED

ALZHEIMERFORENINGEN 2018

oplever, at rollen som pårørende har en

negativ indflydelse på deres eget helbred. 

KRÆFTENS BEKÆMPELSE 2017

af de pårørende oplever stress - og 20

procent et generelt dårligere helbred. 

ULYKKESPATIENTFORENINGEN 2017

føler sig stressede - og 56 procent oplever

problematisk træthed. 

80%

BEDRE PSYKIATRI 2018

af de pårørende i psykiatrien føler sig

psykisk belastede.

61%

65%59%



SCLEROSEFORENINGEN 2017

hver fjerde oplever stress over de

udfordringer, rollen som pårørende

medfører. 

KRÆFTENS BEKÆMPELSE 2018

partnere til patienter med hjernekræft har

fire gange forhøjet risiko for at få udskrevet

medicin mod angst, søvnproblemer eller

depression. 

EPILEPSIFORENINGEN 2018

hver tredje forælder har posttraumatisk stress

- og for mødre er det helt op mod 50 procent. 

BEDRE PSYKIATRI 2014

hver tredje pårørende i psykiatrien opfylder

kriterierne for posttraumatisk stress. 
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HELBRED

DIABETESFORENINGEN 2018

hver anden pårørende føler sig

følelsesmæssigt belastet. Hos forældre til

børn med type 1-diabetes er tallet endnu

højere - 75 procent. 
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større risiko for at ende på førtidspension

som 30-årig. Det er realiteten for børn, der

er pårørende til en sclerosepatient.

30%

ULYKKESPATIENTFORENINGEN 2017

har oplevet negative konsekvenser for

deres tilknytning til arbejdsmarkedet.

39%

ALZHEIMERFORENINGEN 2018

har forladt arbejdsmarkedet før tid.

25%

DIABETESFORENINGEN 2016

er gået ned i tid på arbejdet - og syv

procent er helt holdt op med at arbejde.

21%



FAKTA :  PÅRØRENDE  UNDER  PRES

S TØTTET I L BUD  OG  I NDDRAGELSE

BEDRE PSYKIATRI 2018

oplever ikke, at de får tilstrækkelig hjælp  

til at håndtere deres situation som

pårørende.

85%

EPILEPSIFORENINGEN 2018

føler ikke, at de får noget at vide om  

rollen som pårørende af de

sundhedsprofessionelle.

40%

HJERTEFORENINGEN 2014

af de pårørende har fået tilbudt psykisk

støtte, selvom 37 procent har behov. Hver

femte pårørende får dermed ikke det

nødvendige tilbud.

17%

KRÆFTENS BEKÆMPELSE 2017

af de pårørende oplever, at

sundhedsprofessionelle kun sjældent

viser interesse for, hvordan de har det. 

51%

NYREFORENINGEN 2017

to ud af tre føler ikke, at de bliver  

klædt på til rollen som pårørende. 

SCLEROSEFORENINGEN 2017

hver tredje patient oplever ikke, at deres

pårørende bliver inddraget tilstrækkeligt i

behandlingen. 


